



Dr Branislav Katančević, direktor Specijalne bolnice Ribarska Banja, dobitnik je ovogodišnje Svetosavske povelje, koju svake godine za izuzetne rezultate u kulturi i obrazovanju najistaknutijem pojedincu u ovoj sredini dodeljuje Kulturno prosvetna zajednica Grada Kruševca. Na Svetosavskoj akademiji održanoj upetak, 24.1.2013. godine, u prepunoj sali Kruševačkog pozorišta, direktorka Kulturno Prosvetne Zajednice Kruševca i predsednica Saveta, Suzana Antić, proglasila je dr Branislava Katančevića, zaslužnim i dostojnim dobitnikom Svetosavske nagrade, obrazloživši odluku Saveta rečima :

-Svake godine dodeljujemo Svetosavsku nagradu najznačajnijem pojedincu u našem regionu koji je ne samo u jednoj godini već u više minulih godina ostvario zapažene rezultate u svom radu, u svojoj ustanovi ili društvenoj zajednici u oblasti kulture, nauke i prosvete. U ime Saveta za dodelu Svetosavske nagrade za 2013. godinu imam veliku čast i zadovoljstvo da objavim da smo većinom glasova doneli odluku da ovogodišnji dobitnik bude dr Branislav Katančević direktor Specijalne bolnice Ribarska Banja.

Dr Branislav Katančević je već deset godina na čelu Specijalne bolnice Ribarska Banja, koju je od učmale i nezapažene zdravstvene ustanove podigao na najviši nivo i uvrstio je među petnaest najuspešnijih ustanova u Republici Srbiji.

Ribarska Banja je nastavna baza Medicinskog fakulteta u Beogradu, Više škole strukovnih studija u Čupriji, ali i mesto redovnog okupljanja najeminentnijih domaćih i stranih medicinskih eksperata koji ovde razmenjuju iskustva i plasiraju najnovija saznanja iz oblasti medicinskih nauka.

Od dolaska u Ribarsku Banju dr Katančević počinje da ovu ustanovu stavlja u poziciju donatora velikih društvenih i nacionalnih projekata. Ribarska Banja je do sada već učestvovala u obnavljanju i renoviranju pedeset crkava i manastira. Za takav rad i toliko nacionalno angažovanje, dr Branislav Katančević je dobio od Srpske Pravoslavne Crkve Orden cara Konstantina.

Dr Katančević je organizator i reformator kulturnog života u Ribarskoj Banji i čitavom kraju, zahvaljujući čemu je ova sredina stekla svoj prepoznatljiv kulturni identitet, jedinstven na srpskim nacionalnim prostorima, i postala važan kulturni centar.

Njegovim dolaskom oživeo je rad likovne kolonije Jesen Ribarske Banje, koja je u ovom trenutku jedna od najuglednijih u Srbiji, sa tridesetak učesnika godišnje, među kojima su eminentni slikari i vajari.

Dr Katančević je osnovao i pomogao rad KUD Ribarska Banja, koje u ovom trenutku ima preko 150 članova u folklornoj, dramskoj, muzičkoj i etnopevačkoj sekciji. KUD Ribarska Banja

je danas vrlo ugledno i značajno amatersko društvo na nivou Srbije.

Istovremeno je osnivač i Društva za negovanje tradicije srpskog naroda, kao i idejni tvorac Kulturnog leta, jedne od najmoćnijih kulturnih manifestacija u Srbiji, koja svake godine okuplja rekordan broj eminentnih izvođača iz zemlje i sveta, promovišući njihovu kao i kulturu ovog kraja; kao i Etno festivala, jedinstvene smotre sa sadržajima iz tradicionalnog života.

Zahvaljujući dr Katančeviću, Ribarska Banja je dobila reprezentativnu Likovnu galeriju, u prostoru izložene skulpture vrhunskih umetnika, kao i spomenike kralju Petru Prvom Karađorđeviću, knjazu Milošu Obrenoviću, , kao i dr Viktoru Kinu.

Zbog izuzetnog zalaganja u kulturnom radu, dr Katančević je dobitnik Zlatne značke Kulturno-prosvetne zajednice Srbije.

On je zbog svog celokupnog dosadašnjeg rada u struci, kulturi i društvu uopšte, nagrađivan mnogo puta (više od 200 značajnih nagrada, priznanja, plaketa i zahvalnica).

Pomenimo da je dobitnik Priznanja Miša Anastasijević, Odlikovanja Ruske federacije, Priznanja Društva srpsko-švajcarskog prijateljstva, i drugih, sve do najviše državne nagrade "Beli anđeo", koju dodeljuje Vlada Republike Srbije."

Savet ima zadovoljstvo da još jednom istakne da je Svetosavska nagrada ove godine došla u prave i čiste ruke neimara dr Branislava Katančevića.

Zahvaljujući se na nagradi, dr Branislav Katančević je izjavio:

-Vaše preosveštenstvo, dame i gospodo, drage Kruševljanke, poštovani Kruševljani, čast mi je što sam jednu deceniju na čelu najuspešnije kruševačke institucije. Čast mi je što je ta institucija otvorila nastavno-naučnu bazu Beogradskog univerziteta, osnovala jedno od najvećih društava za negovanje srpske tradicije, jedno od najuspešnijih kulturno umetničkih društava u zemlji, najmasovniju kulturnu manifestaciju u ovom delu Srbije, jednu od najprestižnijih likovnih kolonija na Balkanu, pomogla desetinama crkava, škola, umetničkih udruženja i stotinama pojedinaca u njihovoj plemenitoj nameri da svet učine lepšim i iza sebe ostave trajna dela.

Dozvolite mi da se zahvalim institucijama i pojedincima sa kojima smo uspešno saradivali i čiji je trud ugrađen u ovu nagradu. Pre svih, to je Njegova svetost Patrijarh srpski Irinej, Srpska akademija nauka i umetnosti, Beogradski univerzitet, Nacionalni teatar, Nacionalni ansambl "KOLO", Kulturno prosvetna zajednica Srbije, Ambasada Rusije, Malezije, Meksika, Francuske i Švajcarske kao i mnogi drugi.

Čast mi je što je Kulturno prosvetna zajednica Kruševca prepoznala i nagradila vrednost našeg decenijskog rada.

Neizmerno "hvala" onima koji su me predložili za ovu nagradu, velikom pesniku Ljubivoju Ršumoviću, književniku Milovanu Vitezoviću, bardu našeg teatra Tanasiju Uzunoviću, Kulturno prosvetnoj zajednici Srbije kao i desetinama naših sugrađana.

Moja je želja da novčani iznos svetosavske nagrade ode herojima našeg vremena, Kruševljanima koji hrabro koračaju putem Svetog Save. To su :

- Miroslav Đorđević, samohrani otac dvoje maloletne dece iz Vratara;
- Dragan Ignjatović, najbolji učenik Srednje Tehničke škole iz Kruševca;
- Violeta Živković, ponosna majka jedanaestoro dece iz Slatine i
- Aksentije Ivanović, dobitnik Svetosavske nagrade ministarstva prosvete 2011. godine, talentovani mladi sportista i glumac iz Kruševca.

Ja sam večeras ponosan na Kulturno prosvetnu zajednicu Kruševca što je odolela političkim pritiscima i postupila po svojoj savesti i po želji Kruševljana- rekao je dr Branislav Katančević.

